

# 合同上标注的是豪华型,实际上是精英型? 二手车交易现真假两份合同

日前,山西的王先生在宁波一家二手车行买了一辆凯迪拉克SRX。他称当时合同上写的是SRX豪华型四驱,可他拿到车后回老家一检测,原来是一辆精英型二驱。

记者采访二手车行后,销售员的说法让剧情发生了逆转,销售员坚称真正的合同上并没有注明豪华型,那张王先生提供给记者的合同是一份假合同,是她在王先生的授意下另外写的,而王先生此举的目的是为了将车辆转手并从中赚取差价。那么事情真相到底如何?记者对此进行了深入采访。

## 合同上写的四驱原来是二驱?

王先生向记者讲述了事情经过:3月底,他在一家名为宁波新嘉诚的二手车商网站上看中了一辆凯迪拉克SRX豪华型轿车,当时这辆车的标价是34.8万元,考虑到这款新车要58万元,觉得价格还挺划算,于是从山西老家赶到了宁波。

王先生说,经过讨价还价后,他以33.5万元的价格买下了该车。他把车开回老家后,到朋

友那里一检测,居然是精英型两驱,而豪华型应该是四驱。两款新车价格相差约15万元,王先生觉得受骗了。

王先生还向记者提供了一份合同,上面的厂牌型号确实写着凯迪拉克SRX豪华型,并附有机动车号,上面还有二手车行业务员“程程”的签名,并盖有二手车行的公章。

## 客户提供的是假合同?

记者联系了新嘉诚二手车行的业务员程程,她一听此事,就连声喊冤,声称王先生提供给记者的是一份假合同,真正的合同上并没有“豪华型”这三个字,并且两张合同上的转让价格也不一样。

程程随后给记者提供了另外一份合同,两者的差别就在于有无“豪华型”三个字以及转让价格。程程提供的这份合同上的转让价格为33.5万元,而王先生提供给记者的合同上面的转让价格为37.9万元。

为什么会有两份不一样的合同?程程告诉记者,那份假合同是她在王先生的授意下写的,“在买车后一个星期左右,我突然接到了王先生的电话,他问我能不能帮个忙,帮他重新弄一份合同,把转让价格标高一点,他准备转手卖给他的朋友。”

程程于是答应了,重新弄了一份合同,将转让价格写成了37.9万元。“本来我是想帮他忙的,没想到反而被他倒咬一口。可能是他车子没转让成功,于是怪罪到了我们头上。”昨天,程程在电话里向记者连声叫苦。

## “阴阳合同”要不得

记者联系了市消保委副秘书长周丽娟,她表示,这明显就是一个阴阳合同案例。

所谓“阴阳合同”,是指当事人出于规避法律或谋取利益的目的而对同一宗交易签订的两份内容不一致的合同。不少消费者会认为,购买车辆时签订“阴阳合同”,能让买卖双方获得一些“实惠”,进行这样的操作未尝不可,但周丽娟指出,这种行为存在诸多风险。

对于买卖双方来说,签订“阴阳合同”都有可能面临行政处罚和刑事追究。对于卖方而言,首先要面临合同宣告无效的风险。买方可能以存在“阴阳合同”为由,通过宣告无效等诉讼方法来试图解除交易。另外,卖方一旦被税务机关查出存

在偷税行为,则不仅会被追缴税款,还可能被处以罚款,甚至可能因触犯刑律而被追究刑事责任;买方如果存在偷逃税费的行为,被查实后,也会一样受到补缴税款、罚款等行政处罚,偷逃税款数额达到一定标准的,还可能与卖方一同被追究刑事责任。

周丽娟表示,“阴阳合同”不仅会损害国家利益或第三人合法权益,也无法保障自身的权益,极易导致合同纠纷,更随时面临着法律的处罚。买卖双方交易时要认清“阴阳合同”的危害和风险,不要签订“阴阳合同”,共同维护市场秩序,才能更好地保障自己的合法权益。

记者 朱锦华



章丽珍绘

# 基金选股眼光很不错 90余只偏股基金业绩增长超10%

今年以来,A股大幅震荡,上证指数微涨1.64%,创业板指大跌5.67%,但作为市场主力的基金选股眼光却很不错,凭借大消费股等板块的逆市走强,交出了一份还算令人满意的答卷。

## 偏股基金表现亮眼

2017年一季度公募基金迎来开门红,实现净利润1107亿元,各类型基金净利润均为正。其中,混合型基金盈利水平亮眼。

据Wind统计,一季度混合型基金盈利433亿元,成为各类基金中盈利最多的基金类型。紧随其后的是货币型基金,实现净利润346亿元。股票型基金以203亿元的净利润夺得第三名。

最新数据显示,今年前4个月,凭借港股和大消

费股等板块的逆市走强,93只偏股基金(不含指数型)取得超10%的业绩增长,领头基金嘉实沪港深精选净值增长22.12%,位居首位,易方达消费行业、上投摩根大盘蓝筹分别以18.97%、17.97%的净值增长率位居二、三位。

此外,鹏华消费优选、易方达中小盘、国泰估值优势3只基金净值增幅均超17%,国泰中小盘成长、南方品质优选等基金排名也在前10。

## 基金选股眼光很不错

在今天的震荡行情中,很多股民都是即没赚到指数也没赚到钱。相比之下,基金的选股眼光要精准得多。

统计显示,一季度有40只以上基金扎堆的177只个股,有136只股票上涨,占比达76.8%,这177只基金重仓股今年以来的平均涨幅近15%。其中,基金重仓股中有3只个股涨幅超过50%,分别是赣锋锂业、海康威视、华夏幸福。另外,基金重仓的老板电器和兔宝宝,涨幅也超过40%。

业绩排名靠前的基金更多是重仓处在风口上的

价值股,不仅有A股,还有港股。如收益排名第一的嘉实沪港深精选基金,第一大重仓股就是腾讯控股,此外,该基金还持有港股中国粮油控股、中国太平,以及A股市场中的歌尔股份、立讯精密、格力电器等,去年年底该基金的重仓股也同样是这些港股和A股的白马股。

排名第二的易方达消费行业,位居第三的上投摩根大盘蓝筹均重仓A股大消费行业股票,完全符合今年以来的市场风格。

## 32股获基金 连续三季度增持

据Wind统计,自2016年三季度以来,基金连续买入三棵树,其持股量从2016年6月底的72.19万股一路攀升至今年3月底的632.68万股,持股比例也从2016年6月底的2.89%节节走高至今年3月底的25.31%。

类似三棵树这样连续三个季度获得基金青睐的个股并非少数。自2016年三季度以来,星河生物、路畅科技等32只个股获得基金持续增仓,其中,广信材料的基金持股量从2016年9月底的0.17万股激增至今年3月底的288.99万股,增幅高达1653.23%。路畅科技等的基金持股量也在最近三个季度内增长超100%。

基金看好的个股表现大多跑赢大盘。统计显示,去年7月1日至今年3月末,上证指数上涨10%,但上述32只个股中,烟台冰轮等20只股期间涨幅超20%。

与去年四季度相比,今年一季度基金增持比例较高的行业依次为食品、家电、电子、非银金融、建筑。

记者 张波